

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

30 сентября - День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

30 сентября мы отметили День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей с Российской Федерацией. Для нашей страны - это особая дата, олицетворяющая единство и сплоченность народов России, общность исторических судеб, культуры, сложившихся веками ценностей и традиций.

Выбор, сделанный жителями этих регионов, с оружием в руках отстаивающих свое право говорить на родном языке, уважать свою историю и культуру, их стремление вместе с многонациональным народом России создавать общее будущее, предопределил наступление важнейшего политического события в новейшей истории России - принятие 30 сентября 2022 года в состав нашей страны четырех новых субъектов.

Сегодня Республика Адыгея активно развивает сотрудничество с новыми субъектами Российской Федерации. Мы оказываем всяческую поддержку соотечественникам, проживающим на их территории, уделяем значительное внимание восстановлению Генчического района Херсонской области, помогаем с улучшением транспортной и инженерной инфраструктуры, благоустройством общественных территорий, ремонтом социальных объектов, предоставляем гуманитарную помощь, делаем все возможное, чтобы оказать реальную помощь людям.

Убеждены, что сообща мы преодолеем все трудности и Победа будет за нами! Желаем вам, дорогие земляки, всем жителям новых регионов России крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях во славу Отечества!

Глава Республики Адыгея,
Секретарь Адыгейского регионального отделения
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,
Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея В.И. НАРОЖНЫЙ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Позавчера наша великая страна отметила поистине знаменательную дату - День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией.

30 сентября 2022 года состоялась церемония подписания договоров о принятии в состав РФ этих четырех новых субъектов, что стало знаковым событием для всех граждан России, которое олицетворяет стремление жителей новых регионов к развитию, миру и согласию. Этот день стал символом единства нашей великой страны, положил начало новой главе истории, борьбы за наши ценности и свободу.

За эти два года мы стали свидетелями невероятных перемен. Наши новые регионы пережили сложный период адаптации, но уже сегодня мы видим результаты: восстановление разрушенной инфраструктуры, налаживание социальной сферы, развитие экономики.

Сегодня вся страна активно оказывает помощь в восстановлении мирной жизни в новых регионах. Республика Адыгея, в том числе и Кошехабльский район, помогает развиваться подшефному Генчическому району Херсонской области. Мы вместе строим планы на будущее, в котором не будет места нацизму, ненависти и страху.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, мира и добра! Пусть это воссоединение принесет дальнейшее процветание, благополучие и новые возможности для развития регионов и укрепления дружбы!

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ,
Председатель Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.

1 октября - День пожилых людей

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА, ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Примите самые искренние поздравления с Международным днем пожилых людей.

Эта дата - еще один замечательный повод выразить глубокое уважение и признательность представителям старшего поколения за их ратный подвиг в годы Великой Отечественной войны и ударный труд в послевоенное время, за колоссальный вклад в формирование социально-экономического потенциала Республики Адыгея и всей страны в целом.

Старшее поколение - это люди подлинного героизма и стойкости, яркий пример самоотверженности, целеустремленности и беззаветного служения Родине, которые своим добросовестным трудом обеспечили поступательное развитие нашей страны, создавали и сохраняли все, чем мы сегодня гордимся.

Активная гражданская позиция, опыт и знания представителей старшего поколения неизменно востребованы и помогают в решении многих важных вопросов в жизни Республики Адыгея, а глубокая жизненная мудрость и система ценностей людей, переживших многие испытания, в полной мере способствуют сохранению культурно-исторических традиций и преемственности поколений.

В этот день хотим выразить слова искренней признательности всем представителям старшего поколения Республики Адыгея за бесценный жизненный и профессиональный опыт, стремление поделиться им с молодежью.

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости, благополучия, тепла, внимания и заботы родных и близких!

Глава Республики Адыгея,
Секретарь Адыгейского регионального отделения
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,
Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея В.И. НАРОЖНЫЙ.

НАШИ ПОЧТЕННЫЕ ЗЕМЛЯКИ, ЛЮДИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Примите самые добрые поздравления в связи с вашим праздником!

В нашей стране этот день - дань уважения и почитания, знак понимания и оценки заслуг ветеранов и всех людей почтенного возраста. Бесценны ваши память и мудрость, опыт и умения, которые связывают прошлое и будущее нашего района. На ваших глазах и вашими руками создавалась и продолжает создаваться летопись жизни народа со всеми ее горестными и светлыми страницами.

Дорогие ветераны, пенсионеры, спасибо вам за искреннюю любовь к нашей земле. Вы - наша живая история, которой мы гордимся, пример веры в свои силы, терпения и высокой нравственности, жизненного оптимизма и духовной культуры.

С праздником, дорогие! От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, веры и надежды! Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки и друзья, а бережное отношение к пожилым людям и впредь остается делом не только праздничного дня!

Глава администрации
МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ,
Председатель Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.

Модельная библиотека - мир новых возможностей

На прошлой неделе состоялось значимое событие для поселка Майский - открытие библиотеки нового поколения. Ее создание стало возможным благодаря реализации национального проекта «Культура», действующего на территории страны с 2019 года. Четвертая по счету модельная библиотека в районе, как и предыдущие три, стала информационным, культурным и образовательным центром поселка.

В мероприятии приняли участие министр культуры РА Ю.Ш. Аутлев, глава Кошехабльского района З.А. Хамирзов, начальник отдела по культурно-досуговой деятельности Министерства культуры РА Л.Н. Ачмиз, руководитель регионального проектного офиса - директор Национальной библиотеки РА Б.А. Кикова, начальник управления культуры Кошехабльского района Р.М. Хурья, глава Майского сельского поселения А.Г. Дацко, жители поселка.

Приветствуя участников и гостей мероприятия, глава района З.А. Хамирзов подчеркнул, что предше-

ствующий опыт показал, что модельная библиотека дает новый толчок развитию культуры и повышению качества

жизни. Открытые в районе библиотеки стали центрами

(Оконч. на 2-й стр.)





Модельная библиотека - мир новых возможностей

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

притяжения местных жителей, а самое отрадное - молодежи. В них есть все условия для самореализации, профессионального роста и интеллектуального досуга, что позволяет продвигать чтение среди молодежи и создавать полезную и интересную среду для учебы

и развития.

С поздравительной речью выступил министр культуры РА Ю.Ш. Аутлев, отметивший, что это пятнадцатая по счету библиотека, которая модернизирована в республике в рамках нацпроекта «Культура». Вообще, с начала реализации данного проекта в республике построено 11, отремонти-

ровано и реконструировано 60 Домов культуры. Это, по словам министра культуры, огромный коллективный труд, направленный, прежде всего, на воспитание молодого поколения.

«Очень приятно, когда мы видим, что в таком замечательном населенном пункте со своей историей, самобытной культурой и

местным колоритом, во вновь отстроенном Доме культуры открывается еще и модельная библиотека», - сказал Юрий Шумафович.

Во время торжественного открытия прозвучало много теплых слов и добрых пожеланий. Открытие таких привлекательных мест - это, прежде всего, забота о населении. Об этом говорили в своих выступлениях начальник управления культуры Р.М. Хурья, глава Майского сельского поселения А.Г. Дацко, руководитель Межпоселенческой централизованной библиотечной системы

Ф.Р. Хакунова, постоянный читатель Майской сельской библиотеки О.Д. Панкратова.

На праздничном мероприятии выступили детский хореографический ансамбль «Стэуч» и образцовый ансамбль народных инструментов «Натырбовские ложкари». Далее состоялось театрализованное представление участников студии библиоблогер «Айтибукинг» с последующим приглашением участников открытия на экскурсию. Перед публикой предстала преобразованная библиотека с полностью обновленным

интерьером. Для удобства функционирования пространство библиотеки поделено на несколько площадок. Она адаптирована для пользователей всех возрастных групп и интересов, включая детскую библиотечную зону, компьютерную зону и пространство для массовых мероприятий.

Уверены, что Майская модельная библиотека станет современным интеллектуальным, культурным и образовательным центром для общения, самореализации, просвещения и встреч жителей поселка.

Аулу Хачемзий - 160

В субботу, 28 сентября, аул Хачемзий отметил 160-летие со дня основания. Участниками большого праздника, прошедшего здесь по этому случаю, стали жители аула и его уроженцы, проживающие за его пределами. Почетными гостями торжества стали заместитель председателя Государственного-Хасэ РА Э.К. Цеев, председатель Комитета РА по физической культуре и спорту М.Д. Дагужиев, глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. Хамирзов, председатель Совета народных депутатов А.В. Брянцев, заместитель главы района, управляющий делами администрации Р.Ч. Хасанов, глава администрации Дмитриевского сельского поселения М.С. Пшизов.

Праздничные мероприятия начались в центре аула Хачемзий еще задолго до торжественной части. Начало мероприятию положил конный переход в честь Дня аула. С раннего утра начали свою работу детские аттракционы, а взрослые в это время получили прекрасную возможность познакомиться с различными выставками, в том числе фотовыставкой знаменитой адыгской мастерицы Аси Евтых, которая сама присутствовала на



ные пары Хачемизовых и Хоконовых, которые живут уже более 50 лет, являясь примером любви, мудрости и взаимопонимания.

Немало теплых поздравлений со столь знаменательным событием выразили жителям аула представители общественных организаций и старейшины аула.

В рамках мероприятия Почетными грамотами администрации Дмитриевского

денежного приза в размере 30 тысяч рублей.

Другие участники праздника в это же время попробовали свои силы в стрельбе из лука, перетягивании каната и дартсе.

Были определены победители и в гастрономическом конкурсе, проходившем по нескольким номинациям. Лучшее блюдо из мяса, по мнению жюри, было приготовлено Ф. Унароковой, лучший халуж - Л.

мероприятии. А выставка архивных документов «Хачемзий - прошлое и настоящее» позволила познакомиться гостей с историческим прошлым и славным настоящим аула.

Торжественную часть мероприятия открыло поздравление заместителя председателя Госсовета-Хасэ РА Э.К. Цеева, который обратился к жителям аула от имени Главы РА М.К. Кумпилова и депутатов регионального парламента. Подчеркнув, что жители аула очень трепетно относятся к своему прошлому, чтят, берегут и передают традиции подрастающему поколению, Эдуард Кушукочев отметил:

- Вас всех объединяет одна черта - забота о родном ауле! С каждым годом Хачемзий становится комфортней для проживания, растет его культурный и духовный потенциал. И сегодняшние успехи - это заслуга нескольких поколений, которые пронесли любовь к аулу через всю жизнь!

Выразив наилучшие пожелания, Э.К. Цеев вручил Благодарственные письма за многолетний добросовестный труд жителям аула - Р.С. Четаову, П.М. Унарокову, Ю.Д. Хачемизову и Н.З. Хачемизовой.

Не обошлось в этот день и без подарков. Эдуард Кушукочев преподнес детскому саду развивающие наборы для изучения адыгейского языка. С большим воодушевлением аульчане восприняли подарок главы



республики - денежные средства в размере 5 миллионов рублей.

Поздравил жителей аула Хачемзий и председатель Комитета РА по физической культуре и спорту М.Д. Дагужиев, который вместе с теплыми словами пожеланий подарил молодежи аула спортивные мячи. За активное участие в спортивной жизни аула и района им были вручены Почетные грамоты А.А. Даурову, Д.А. Хакуринову, А.Н. Хоконову, Н.А. Хоконову и М.А. Шевацукову.

Обращаясь к аульчанам, глава Кошехабльского района З.А. Хамирзов подчер-

кнул, что любой населенный пункт украшают, прежде всего, его жители, и Хачемзий яркое тому подтверждение. Хачемзийцы были и остаются трудолюбивыми, доброжелательными и гостеприимными людьми, истинными патриотами своей малой родины.

В честь празднования 160-летия аула и за активную общественную деятельность глава района вручил Почетные грамоты А.К. Метову, К.А. Меретукову, А.А. Хакуринову и Л.М. Унароковой.

Слова поздравлений от всего депутатского корпуса района адресовал жителям



аула председатель Совета народных депутатов А.В. Брянцев. Выразив твердую уверенность в том, что и в дальнейшем жители аула будут чтить и передавать свои лучшие трудовые и семейные традиции, накопленные годами, Александр Валентинович вручил Почетные грамоты Совета народных депутатов А.М. Упчажоковой, А.Р. Хаткову, М.А. Берзеговой и Х.А. Ляову.

С почетной миссией прибыли на праздник и представители районного отдела ЗАГС во главе с руководителем Н.Ю. Байкуловой, которые чествовали семей-

сельского поселения были также отмечены А.Р. Уришева и А.С. Берзегов. Почетными грамотами ОД «Адыгэ Хасэ - Черкесский Парламент» были отмечены жители аула, принимающие активное участие в деятельности общественного движения.

Празднование дня основания аула продолжилось на стадионе, где в борьбе за звание сильнейшей футбольной команды сразились 8 команд из разных населенных пунктов района и республики. По итогам соревнований уверенную победу одержала команда аула Егерухай, которая была удостоена Кубка и

Унароковой, а лучший адыгейский сыр - Т. Сиюховой.

Гости мероприятия также смогли принять участие в мастер-классе по изготовлению циновок, квесте на адыгейском языке и старинном адыгском обряде «Чэщдэс».

Завершением мероприятия стал праздничный концерт и адыгэ джэгу.

Этот праздник стал запоминающимся событием для всех жителей аула Хачемзий, каждый из которых внес и продолжает вносить свой вклад в развитие малой родины.

А. ЕМЫКОВА.
Фото Х. Фокотлева.



**КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ
ПО АРХИТЕКТУРЕ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВУ
ПРИКАЗ**

23.09.2024г. №15-П33У г. Майкоп
**О внесении изменений
в Правила землепользования и застройки
муниципального образования
«Игнатьевское сельское поселение»
Кошехабльского муниципального района
Республики Адыгея»**

В соответствии со статьями 32, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 статьи 2 Закона Республики Адыгея от 4 августа 2021г. №490 «О перераспределении отдельных полномочий в области градостроительной деятельности между органами местного самоуправления и органами государственной власти Республики Адыгея», подпунктом 32 пункта 1 раздела III Положения о Комитете Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству, утвержденном Постановлением Кабинета Министров Республики Адыгея от 4 июня 2007г. № 94, на основании Приказа Комитета Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству от 4 июня 2024 года № 4-П33 «О подготовке проектов генерального плана и внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» Кошехабльского района Республики Адыгея» **ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Внести в статью 19 Правил землепользования и застройки муниципального образования «Игнатьевское

сельское поселение Кошехабльского муниципального района Республики Адыгея», утвержденные Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» от 31.01.2020 №90 (в редакции приказа Комитета Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству от 23.05.2024 № 9-П33У), следующие изменения:

а) дополнить текстом следующего содержания: «Иные показатели застройки: Изменение общего рельефа земельного участка, осуществляемое путем выемки или насыпи земли, ведущее к изменению существующей водоотводной (дренажной) системы, к заболачиванию (переувлажнению) смежных участков или нарушению иных законных прав их владельцев, не допускается. При необходимости изменения рельефа должны быть выполнены мероприятия по недопущению возможных негативных последствий. Поднятие уровня земельного участка путем отсыпки грунта допускается при наличии проекта вертикальной планировки земельного участка, выполненного индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, имеющих выданные саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к такому виду работ.»;

б) в таблице 2 «Виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства зоны застройки индивиду-

альными жилыми домами (Ж-1)» основных видов разрешенного использования в столбце «предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь» вида разрешенного использования земельного участка «(2.2) Для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)» слова: «Минимальная (максимальная) площадь земельных участков - 1000-7000 кв.м» заменить словами: «Минимальная (максимальная) площадь земельных участков - 1000-7500 кв.м».

2. Опубликовать настоящий приказ на официальном Интернет-сайте исполнительных органов государственной власти Республики Адыгея: (<http://adygheya.ru>).

3. Направить настоящий приказ главе муниципального образования «Кошехабльский район» Республики Адыгея для официального опубликования в порядке, установленном для опубликования правовых актов, иной официальной информации и размещения на официальном сайте в сети Интернет.

4. Разместить Правила землепользования и застройки муниципального образования «Игнатьевское сельское поселение» Кошехабльского муниципального района Республики Адыгея в редакции настоящего приказа в федеральной государственной информационной системе территориального планирования не позднее чем по истечении десяти дней с даты подписания настоящего приказа.

5. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Комитета А.Н. ЗЕЗАРАХОВ.

**Муниципальное образование
«Натырбовское сельское поселение»
Совет народных депутатов
МО «Натырбовское сельское поселение»
V-го созыва
РЕШЕНИЕ**

24 сентября 2024г. №90 с. Натырбово
**О внесении изменений и дополнений
в Устав муниципального образования
«Натырбовское сельское поселение»**

В целях приведения Устава муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, руководствуясь статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет народных депутатов муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» **РЕШИЛ:**

1. Внести следующие изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Натырбовское сельское поселение»:

1.1. Наименование Устава муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» изложить в следующей редакции:

«Устав муниципального образования «Натырбовское сельское поселение Кошехабльского муниципального района Республики Адыгея».

1.2. В статье 1 «Статус и границы муниципального образования «Натырбовское сельское поселение»

- наименование изложить в следующей редакции: «Статья 1. Статус и границы муниципального образования «Натырбовское сельское поселение Кошехабльского муниципального района Республики Адыгея»;

- абзац 1 части 1 изложить в следующей редакции:

Полное официальное наименование муниципального образования - муниципальное образование «Натырбовское сельское поселение Кошехабльского муниципального района Республики Адыгея» (далее - муниципальное образование «Натырбовское сельское поселение»);

1.3. В статье 2 «Вопросы местного значения муниципального образования»

- часть 1 дополнить новым пунктом «15» следующего содержания:

«15. осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.».

1.4. Часть 4 статьи 11.1 «Сход граждан» дополнить абзацем следующего содержания:

«При решении вопросов, предусмотренных пунктом 4 части 1 настоящей статьи, в сходе граждан также могут принять участие граждане Российской Федерации, достигшие на день проведения схода граждан 18 лет и имеющие в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта, в случае, если это установлено муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Республики Адыгея.»

1.5. В статье 24 «Глава муниципального образования «Натырбовское сельское поселение»

- в части 11 слова «высшего должностного лица Республики Адыгея (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти Республики Адыгея)» заменить словами «Главы Республики Адыгея»;

- в абзацах «а» и «б» пункта 2 части 13 слова «аппарате избирательной комиссии» исключить;

- в абзаце «б» пункта 2 части 13 слова «высшего должностного лица Республики Адыгея (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти Республики Адыгея)» заменить словами «Главы Республики Адыгея»;

1.6. В статье 26:

- в части 9 слова «высшего должностного лица Республики Адыгея (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти Республики Адыгея)» заменить

словами «Главы Республики Адыгея»;

- в части 10 слова «высшее должностное лицо Республики Адыгея (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти Республики Адыгея)» заменить словами «Глава Республики Адыгея»;

- часть 12 дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:

«10.1) приобретения им статуса иностранного агента»

- в части 15 слова «высшего должностного лица Республики Адыгея (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти Республики Адыгея)» заменить словами «Главы Республики Адыгея».

1.7. Статью 36 изложить в следующей редакции: «Статья 36. Порядок официального обнародования и вступления в силу муниципальных правовых актов

1. Муниципальные правовые акты муниципального образования вступают в силу в порядке, установленном настоящим уставом, за исключением нормативных правовых актов Совета народных депутатов муниципального образования о налогах и сборах, которые вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

2. Муниципальные нормативные правовые акты муниципального образования, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, муниципальные нормативные правовые акты, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального обнародования.

Иные муниципальные правовые акты муниципального образования подлежат официальному обнародованию в случаях, предусмотренных федеральными законами, законами Республики Адыгея, настоящим Уставом, решениями Совета народных депутатов муниципального образования либо самими муниципальными правовыми актами муниципального образования.

Под официальным обнародованием муниципального правового акта понимается официальное опубликование муниципального правового акта.

3. Официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первое размещение его полного текста в официальном сетевом издании «Официальный сайт администрации муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» (доменное имя сайта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <https://ADM-NATYRBOVO.RU/>, регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации - серия Эл № ФС77-87062 от 19 марта 2024 года).

Официальным опубликованием устава муниципального образования, муниципальных правовых актов о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования также может считаться первая публикация их полного текста на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (<http://pravo.minjust.ru>, <http://право-минюст.рф>, регистрация в качестве сетевого издания Эл № ФС77-72471 от 5 марта 2018 года).

4. Решение о способе официального опубликования муниципального правового акта муниципального образования принимается органом местного самоуправления или должностным лицом местного самоуправления, принявшим (издавшим) соответствующий акт.

5. Муниципальные правовые акты муниципального образования, подлежащие официальному обнародованию, должны быть официально обнародованы не позднее 15 дней со дня их принятия (издания), если иное не установлено федеральными законами, настоящим Уставом либо самими муниципальными правовыми актами муниципального образования.

6. Иные муниципальные правовые акты вступают в силу со дня их принятия (издания), если иной срок вступления в силу не предусмотрен федеральным законом, законом

Республики Адыгея, либо самим муниципальным правовым актом.

7. Дополнительными источниками обнародования муниципальных правовых актов муниципального образования являются:

1) размещение на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (<http://pravo.minjust.ru>, <http://право-минюст.рф>, регистрация в качестве сетевого издания Эл № ФС77-72471 от 5 марта 2018 года);

2) размещение (вывешивание) его полного текста на специально оборудованных стендах в специально отведенных местах на территории муниципального образования, определенных нормативным правовым актом главы муниципального образования в здании администрации по адресу: Кошехабльский район, с. Натырбово, ул. Советская, д. 52.

8. Перечень периодических печатных изданий, сетевых изданий с указанием доменных имен соответствующих сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и сведений об их регистрации в качестве средств массовой информации, в которых осуществляется официальное опубликование муниципальных правовых актов, в том числе соглашений, заключенных между органами местного самоуправления, доводится до всеобщего сведения путем опубликования правового акта главы муниципального образования.»

1.8. В статье 41 «Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом»:

- в части 1 после слов «органы местного самоуправления» дополнить словами «от имени муниципального образования»;

- в части 7 слова «Глава администрации муниципального образования» заменить словами «Глава муниципального образования».

1.9. Статью 50 «Ответственность главы муниципального образования перед государством»:

- дополнить частями 2 и 3 следующего содержания:

«2. Глава Республики Адыгея вправе вынести предупреждение, объявить выговор главе муниципального образования за ненадлежащее исполнение или неисполнение обязанностей по обеспечению осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и (или) законами субъекта Российской Федерации.

3. Глава Республики Адыгея вправе отрешить от должности главу муниципального образования в случае, если в течение месяца со дня вынесения Главой Республики Адыгея предупреждения, объявления выговора главе муниципального образования в соответствии с частью 2 настоящей статьи главой муниципального образования не были приняты в пределах своих полномочий меры по устранению причин, послуживших основанием для вынесения предупреждения, объявления выговора.»

1.10. Часть 2 статьи 51 «Удаление главы муниципального образования в отставку» дополнить пунктами 4.1 и 6 следующего содержания:

«4.1) приобретение им статуса иностранного агента; б) систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.»

2. Главе муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований», представить настоящее решение на государственную регистрацию.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования, произведенного после его государственной регистрации.

Председатель СНД МО «Натырбовское сельское поселение» И.А. ТИТЕЕВА.

Глава МО «Натырбовское сельское поселение» Н.В. КАСИЦИНА.

Единовременная выплата контрактникам составляет 2 миллиона рублей

- статус ветерана боевых действий и льготы;
- кредитные и налоговые каникулы;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- возраст от 18 до 65 лет;
- срок заключения контракта - от 12 месяцев.
Меры социальной поддержки для семей воен-

нослужащих:
- единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет);
- предоставление лечения, отдыха в летних лагерях;
- бесплатное горячее питание в школах, техникумах, колледжах;
- бесплатное посещение детских садов, кружков, секций.
За консультацией по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат РА по Стагинскому и Кошехабльскому районам: 385000, г. Стагинская, ул. Красная, 316, телефон: 8(87779)9-70-47.

**СЛУЖБА ПО Контракту
в Вооруженных Силах РФ
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА
в Республике Адыгея:
2 000 000 руб.**



**Выплаты по линии Минобороны РФ - 400000 руб.
Выплаты из бюджета Адыгеи - 1300000 руб.
Районная выплата - 300000 тысяч руб.
Меры поддержки:
- возможность быстро приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;**



■ Сельское хозяйство

Соблюдая технологии послеуборочной обработки

Послеуборочная обработка семян подсолнечника - важный этап сохранения качества урожая на пути от тока до предприятий, перерабатывающих его на масло. Недаром в ИП глава КФХ «Бзасежев Амин Юсуфович» Кошехабльского сельского поселения очистке семян данной масличной культуры уделяют особое внимание. И, как правило, она осуществляется там практически сразу после уборочных работ.



Не стал исключением для передового хозяйства и текущий год, когда с полей был убран урожай подсолнечника, который в этом году занимал 80 га сельхозугодий.

С присущей ответственностью такую технологически нелегкую процедуру осуществлял опытный аграрий КФХ Мухарбий Бзасежев, на отлично знающий все тонкости послеуборочной обработки урожая.

Но, если для подсол-

нечника после уборки предусмотрена преимущественно очистка, то для зерновых колосовых культур наряду с ней в КФХ проводят такое же качественное протравливание семян, при этом оказывая содействие в очистке зерна и его протравливании многим другим хозяйствам района и близлежащих населенных пунктов. Ведь данное фермерское хозяйство - одно из немногих, которое приспособлено для выполнения этих видов сельскохозяй-

ственных процессов.

- Такая химическая обработка, - отмечают в КФХ, - помогает существенно защитить растения от заболеваний и насекомых и нацелена на повышение всхожести посадочного материала.

Что до предстоящих мероприятий, то на ближайшее время у аграриев хозяйства в планах дискование почвы под севооборот озимой пшеницы. Озимый же рапс уже занял в КФХ 60

га площадей.

И нет сомнения, что все предстоящие сельхозмероприятия в крестьянско-фермерском хозяйстве Амина Юсуфовича пройдут по традиции слажено, в соответствии с графиком. Главное, чтобы и погода не подвела!

НА СНИМКЕ: Мухарбий Бзасежев производит очистку семян подсолнечника.

**Р. БОЛОКОВА.
Фото X. Фокотлева.**

Вниманию заинтересованных лиц!

Администрация МО «Кошехабльский район» информирует о проведении открытого конкурса на право осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории муниципального образования «Кошехабльский

район» по нерегулируемым тарифам.

Наименование маршрутов:

- а. Кошехабль - п. Майский (маршрут: а. Кошехабль - х. Игнатъевский - а. Блечепсин - п. Майский), обратный маршрут: (п. Майский - а. Блечепсин - х. Игнатъев-

ский - а. Кошехабль);

- а. Кошехабль - х. Политотдел (маршрут: а. Кошехабль - п. Дружба - х. Политотдел), обратный маршрут: (х. Политотдел - п. Дружба - а. Кошехабль).

Конкурсная документация размещена на официальном сайте ад-

министрации МО «Кошехабльский район».

Начало приема заявок - 24 сентября 2024 г., с 09.00 часов, по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, отдел благоустройства и ЖКХ администрации муниципального образования «Кошехабльский район». Телефон для справок: 8(87770) 9-27-02.

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Кунижевым Азаматом Асланбековичем (номер квалификационного аттестата: 01-15-381, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, контактный телефон: 8-928-471-38-81, e-mail: kadastrinv@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли.

Исходным является земельный участок с кадастровым номером: 01:02:0000000:14. Местоположение: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Егерухай, на землях ЭСКП «Егерухай».

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Бжецева Нурьят Меджидовна (почтовый адрес: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Егерухай, ул. Южная, д. 5, контактный телефон: +7-918 921-00-90).

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения по нему можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням.

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем (номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:2404001:585, Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, секция №1, контур №5.

Заказчик кадастровых работ: Этлешева Назерет Схатчериевна, зарегистрированная по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Кабардинская, дом 1, тел.: 8-989-241-15-93.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

■ МВД по Адыгее информирует

Преимущества получения госуслуг в электронном виде

До недавнего времени для того, чтобы получить государственную услугу, требовалось немало усилий. Сбор нужного количества документов и справок удавалось осуществить зачастую не с первого раза. Также не последним препятствием являлись очереди.

С тех пор многое изменилось. Все большей популярностью пользуется Единый портал государственных и муниципальных услуг. Его основным преимуществом является возможность подачи заявления на получение госуслуги в любое удобное время, не выходя из дома.

Вместе с тем всегда есть возможность ознакомиться с описанием каждой услуги, исчерпывающим перечнем необходимых документов, информацией о сроках и способах получения той или иной услуги.

Удобные формы заявлений позволяют исправлять ошибки, опечатки при их заполнении, не боясь «испортить бланк». Кроме того, всегда есть возможность узнать ход рассмотрения своего заявления в Личном кабинете.

И, конечно же, самый большой плюс получения государственной услуги в электронном виде - отсутствие очередей!

Управление по вопросам миграции МВД по Республике Адыгея предлагает воспользоваться Единым порталом для получения таких государственных услуг, как:

- получение адресно-справочной информации для физических лиц;
- оформление (выдача) паспорта гражданина Российской Федерации;
- выдача заграничного паспорта;
- регистрация и снятие с регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания, по месту жительства в пределах Российской Федерации.

Первое, что необходимо сделать - зарегистрироваться! Регистрация на портале - процедура простая. Обзавестись личным кабинетом можно за один день.

Для регистрации Вам потребуются паспорт и СНИЛС. Процедура регистрации на Портале проходит на сайте gosuslugi.ru.

Активируйте свою учетную запись и получайте государственные услуги легко, быстро, комфортно.

Мошеннические действия на Интернет-сайтах купли-продажи

К одному из распространенных способов дистанционного обмана на территории Республики Адыгея относится мошенничество, совершаемое посредством Интернет-магазинов.

Лжепродавцы на торговых платформах пользуются доверием граждан, обманывают покупателей с помощью заниженных цен на товары и услуги, а также воруют чужие объявления и выдают их за свои.

Когда покупатель находит товар по очень выгодной цене, он связывается с продавцом, чтобы уточнить детали сделки. Чаще всего мошенник отвечает, что к нему выстроилась очередь из покупателей, и поэтому необходимо отправить ему на карту задаток. Это может быть символическая сумма или несколько десятков тысяч, если товар дорогой. Как только предоплата уходит на счета незнакомцев, они вскоре перестают выходить на связь.

В другом случае финансовый обман происходит, когда лжепродавец отвечает покупателю, что находится в другом городе. Он уверяет, что готов сам приехать в город покупателя и вручить товар лично, но для этого ему нужна гарантия, что сделка точно состоится, поэтому так же требует скинуть задаток или предоплату.

Необходимо помнить о том, что продавец на торговой платформе, который просит предоплату, вполне может оказаться мошенником. Тогда он заберет ваши деньги себе и исчезнет, оставив вас без товара.

Кроме того, иногда лжепродавцы сообщают покупателям, что находятся в другом городе и готовы отправить товар курьерской службой доставки.

Лжепродавец запрашивает ваши личные данные: фамилия, имя, отчество, адрес и номер телефона, - а затем присылает ссылку на сайт курьерской службы, где необходимо оплатить товар банковской картой. Такой схемой также пользуются мошенники, присылая ссылку на поддельный сайт существующей курьерской службы. Как только покупатель оплачивает товар, деньги уходят на счета аферистам.

МВД по Республике Адыгея рекомендует гражданам перед совершением онлайн-покупок на торговых платформах соблюдать определенные правила, чтобы не пострадать от противоправных действий аферистов:

- не сообщайте продавцам или покупателям сведения о себе: фамилия, имя, отчество, номер карты, CVV-код (три цифры на обратной стороне карты), электронную почту, пароли и коды из СМС-сообщений;
- не переходите по ссылкам в СМС-сообщениях и не устанавливайте на устройства неизвестные программы;
- оплачивайте товар только после его получения, не вносите предоплату.

В случае финансового обмана незамедлительно обращайтесь в полицию по телефону 02 (с мобильного - 102).



Отметил славный юбилей

На днях, 26 сентября, 65-летний юбилей отметил известный предприниматель, меценат, руководитель ООО «Мамруко» - Руслан Довлетчериевич Мамруков.

Родился наш герой в а. Егерухай в многодетной семье. Отец Довлетчерий и мать Джанцир были добрыми и отзывчивыми, гостеприимными и хлебосольными, уважаемыми людьми. И своим детям они передали все эти замечательные качества.

По окончании 8 классов аульской школы Руслан поступил в Нальчикский технологический техникум, который окончил с успехом, затем

продолжил обучение во Всесоюзном институте пищевой промышленности в Москве.

В 1995 году Руслан со своим братом Асланом за короткое время построили и запустили в ауле Егерухай мини-завод по переработке маслосемян подсолнечника. Позднее небольшое производство выросло в современный высокотехнологичный завод.

Масштабы маслосавада ООО «Мамруко» - удивляют. Вместо старого здания построено новое по отжиму

маслосемян, также возведен цех рафинации и дезодорации, запущены три линии розлива масла различных емкостей. Построены новый элеватор, большое современное подсобное хозяйство, где содержится многочисленное поголовье КРС, овец и птицы. Вся продукция перерабатывается и реализуется на территории аула.

Для работников созданы комфортные условия - здесь трудятся несколько сотен человек из 12 населенных пунктов Кошехабльского,



Шовгеновского, Гиагинского районов Адыгеи, жители Краснодарского края. Продукция ООО «Мамруко» пользуется огромным спросом не только в России, но и во

многих зарубежных странах.

С большим уважением Руслан Мамруков относится к старшему поколению, к честным и добросовестным работникам. Он оказывает

огромную спонсорскую помощь многим организациям Кошехабльского района, Адыгеи и Кубани. В то же время он требователен и справедливо строг к нарушителям трудовой и технологической дисциплины.

И Руслан Довлетчериевич заслуживает большого уважения уже только от того, что созданное им предприятие во многом обеспечивает благополучие большого числа людей аула и за его пределами. За особые заслуги перед республикой он отмечен высшей наградой республики - медалью «Слава Адыгеи».

Также юбиляр прекрасной семьей. Вместе со своей супругой Жанной он вырастил четверых прекрасных детей. На радость им растут любимые внуки.

Источник: Телеграм-канал «Типичная Адыгея» (https://t.me/typical_01).

«Мамруко» - одно из ведущих предприятий

На прошлой неделе участники пресс-тура по Адыгее - журналисты из Азербайджана, Беларуси, Венгрии, Венесуэлы, Вьетнама, Казахстана, Китая, Кубы и Объединенных Арабских Эмиратов - посетили наш район.

В рамках тура гости побывали на заводе «Мамруко» Руслана Мамрукова - одном из ведущих производителей подсолнечного масла в Южном федеральном округе.

Предприятие с 1992 года занимается производством подсолнечного масла под торговой маркой «Мамруковское». Несмотря на санкционное давление, заводу удается наращивать объемы производства и экспортные поставки.

Производственные мощ-

ности позволяют перерабатывать 500 тонн семян подсолнечника в сутки, работают 5 линий фасовки мощностью 3500 бут./час каждая.

Члены делегации интересовались объемами производства, географией поставок готовой продук-

ции, использованием механизмов господдержки.

Качество производимой продукции по достоинству оценили эксперты авторитетных конкурсов и выставок, оно соответствует самым высоким требованиям российских стандартов, а по некоторым показателям

- выходит на уровень международных стандартов.

Подсолнечное масло из Адыгеи сегодня поступает в торговые сети ОАЭ, Ливана и Азербайджана, Грузии, Белоруссии, Армении, Вьетнама, Абхазии. Одним из значимых успехов стала организация поставок подсолнечного масла «Мамруко» на китайский рынок.

Гендиректор предприятия Руслан Мамруков ознакомил участников пресс-тура с организацией производства, рассказал о задачах на текущий период

и перспективах с учетом новых экономических условий.

Кроме того, Руслан Довлетчериевич сообщил, что фирма постоянно совершенствует технологический процесс. Недавно была завершена реконструкция цеха по переработке масла. Благодаря непрерывному процессу модернизации технологического оборудования, качество выпускаемой продукции ООО «Мамруко» соответствует всем мировым стандартам. Доказательством тому являются многочисленные дипломы и грамоты в номинации «100

лучших товаров России», диплом «За высокое качество продукции» Всероссийского смотра качества масложировой продукции, «Золотая медаль» в межрегиональной выставке-ярмарке «Русская традиция» и многие другие награды говорят о высоком качестве продукции ООО «Мамруко».

Сегодня уважаемому земляками человеку и его предприятию мы желаем всего самого доброго и светлого! Пусть каждый новый день будет позитивным, ведет к достижению намеченных целей и радует своими результатами! А также счастья Руслану Довлетчериевичу, крепкого здоровья и долголетия!



К юбилею ВОС

С заботой о людях с проблемами зрения

В этом году Адыгейской республиканской организации ВОС исполнилось 30 лет, а уже в следующем Всероссийское общество слепых отметит свое 100-летие. В связи со значимыми датами мы побывали в местной организации ВОС, где пообщались с ее председателем Пшимафом Султановичем Хоконовым и секретарем-чтецом Натальей Анатольевной Коноплевой.

Как нам рассказали собеседники, данная общественная организация включает в себя людей с проблемами зрения сразу из трех районов нашей республики - Кошехабльского, Шовгеновского и Гиагинского. В ее состав входит 154 инвалида по зрению, в том числе около 90 - из Кошехабльского района.

Местное отделение является частью созданного 2 марта 1994 года на учредительной конференции незрячих Республики Адыгея Адыгейской республиканской организации Всероссийского общества слепых и нацелено на защиту прав и интересов слепых и слабовидящих граждан, их социальную поддержку, реабилитацию, а

также социальную интеграцию и содействие обеспечению равных возможностей незрячих людей.

В решении поставленных задач большой вклад внесли в свое время бывшие руководители местной организации Владимир Григорьевич Немченко, Валентина Ивановна Лобановская. А сейчас эту работу со всей ответственностью вот уже 4 года продолжает Пшимаф Султанович Хоконов, а с ним и Наталья Анатольевна Коноплева, которая трудится в организации ВОС 13 лет.

Но, по словам представителей местной организации, все их усилия не были бы столь эффективны, если бы не бесценное содей-



ствие со стороны чутких людей, активная жизненная позиция самих членов ВОС. В связи с этим они выражают слова безмерной благодарности руководству региона и нашего района, администрациям сельских поселений за то, что никогда не остаются в стороне от насущных проблем и оказывают всестороннюю

поддержку членам ВОС.

Отдельные слова признательности за постоянную заботу о людях с ограниченными возможностями зрения были адресованы нашим неравнодушным, заботливым и внимательным предпринимателям, в числе которых Зарема Казбековна Болокова, Светлана Юсуфовна Ушиева,

Руслан Довлетчериевич Мамруков, Мурат Ибрагимович Глюстангелов, Азамат Муратович Бзегежев, Султан Мухамедович Тхакахов.

При поддержке органов власти и благотворителей местная организация ВОС Кошехабльского района имеет возможность оказывать инвалидам по зрению посильную материальную помощь продовольственными наборами, содействовать в предоставлении средств технической реабилитации, ежегодно проводить социальную акцию «Белая трость», решать насущные проблемы людей с ОВЗ.

Среди членов ВОС немало активистов, которые с удовольствием участвуют в различных конкурсах, фестивалях, соревнованиях по доступным видам спорта, организованных республиканской организацией ВОС, спортивным комитетом Республики Адыгея.

Наша земля богата талантами. Подтверждением этому стал и концерт Сусаны Шишевой, который состоялся 29 августа в Адыгейской республиканской специ-

альной библиотеке для слепых - в рамках цикла мероприятий об инвалидах по зрению «Таланты рядом с нами». Творческая встреча «Звуки вдохновения Сусаны Шишевой», посвященная нашей землячке, активистке местной организации ВОС, которая в последние годы плодотворно трудится на ниве культуры района в качестве специалиста Кошехабльского Центра народной культуры, собрала друзей Сусаны, ее коллег, членов ВОС и почитателей таланта.

Подводя итог публикации, отметим большую значимость того, что жизнь людей с ограниченными возможностями зрения становится ярче и полноценнее благодаря ВОС и окружающим, что они делают уверенные шаги из темноты и видят, пусть не всегда глазами, окружающий мир в радужных красках!

НА ШНИМКЕ: П.С. Хоконов и член Центрального правления ВОС, полномочный представитель Президента ВОС в ЮФО Ю.С. Третьяк.

Р. БОЛОКОВА.



■ Нацпроекты

«Больше, чем поход»

В минувшую пятницу более сотни активистов Движения Первых Кошехабльского района стали участниками спортивно-познавательного мероприятия «Больше, чем поход», которое стартовало на базе МБОУ СОШ №4 а. Хачемзий, а продолжилось на живописном лоне природы аула.

Ребята отправились в поход по значимым для района местам, а также приняли участие в эстафетах, в ходе которых им представилась возможность показать свою ловкость, скорость, силу и физическую подготовку.

По результатам проведенных соревнований чемпионом мероприятия стала команда МБОУ СОШ №4 а. Хачемзий, на втором месте - МБОУ СОШ №3 а. Егерухай, а завершили тройку лидеров учащиеся МБОУ СОШ №6 п. Дружба.

Отметим, что мероприятие «Больше, чем поход» проводится Комитетом Республики Адыгея по делам молодежи совместно с региональным отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» в рамках регионального проекта «Развитие систе-

мы поддержки молодежи «Молодежь России» национального проекта «Образование».

Данный проект развивает походный туризм среди молодых людей. Также в числе его целей повышение активности подростков через спортивные игры и соревнования на свежем воздухе.

По завершению похода команде-победителю и призерам эстафет были вручены кубки и медали. А всем участникам - сертификаты и памятные сувениры от местного отделения Движения Первых.

Р. БОЛОКОВА.



■ Дата в календаре



Трагические события прошлого века, когда жители адыгских аулов и казачьих станиц погибли во время карательных мер, проводившихся в ходе Гражданской войны в России с 1917 по 1923 год, болью отзываются в сердце каждого из нас.

24 сентября на территории кладбища, находящегося в восточной части райцентра, у памятника жертвам «красного террора» собрались старейшины аула, представители

сельской администрации и общественности, чтобы в очередной раз отдать дань памяти каждому из тех, кто стал невинной жертвой бесчинства и кровавой расправы.

Организатором мероприятия выступил председатель общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» района А.Х. Непшекуев. Выступая перед собравшимися, Амин Хаталиевич в очередной раз напомнил о трагических событиях

Память о трагедии жива и поныне

прошлого столетия, унесенных жизни сотен наших земляков, и выразил надежду, что старшее поколение передаст свои знания о страшном историческом факте своим потомкам, чтобы память о невинных жертвах не угасла. На митинге-реквиеме выступил также эфенди аула Кошехабль Амербий Даутов. Все участники мероприятия были едины во мнении, что подобное не должно повториться, призывали к единству, взаимопониманию и межнациональному согласию.

Напомним, из адыгских аулов особенно пострадали Габукай и Кошехабль. Всадники рубили шашками всех, кто им попадался, грабили и мародерствовали. В основном, убивали молодых мужчин, но под горячую руку попадали женщины, старики и дети. В аул Кошехабль бойцы отряда Таманской дивизии Красной армии ворвались



24 сентября 1918 года. Они покинули Кошехабль через двое суток, когда до них дошел слух о наступающей армии генерала Деникина. Но за эти два страшных дня они

нанесли непоправимый урон практически каждой семье аула. По неофициальным данным ими было убито 470 аульчан. К слову, за годы Великой Отечественной войны на

полях сражений погибло 270 выходцев из аула. С той страшной даты минуло уже 106 лет, но земляки продолжают хранить память о безвинно погибших.

■ К сведению предпринимателей

Внесены изменения по мораторию на проверки

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Адыгея Азамат Конов информирует субъектов предпринимательской деятельности, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2024 года №1234 внесены изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».

Согласно принятым поправкам:
- по согласованию с прокуратурой разрешено осуществлять внеплановую проверку субъектов предпринимательства, которые не направили уведомление о начале предпринимательской деятельности, в случае если такое уведомление обязательно, в соответствии с положениями статьи 8 Федерального закона от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ;

- без согласования с прокуратурой можно проводить внеплановые выездные проверки и рейдовые осмотры в сфере контроля за транспортной безопасностью, в случае причинения вреда (ущерба) или угрозы причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере обороны страны и безопасности государства;

- без уведомления проводятся внеплановые КНМ, в рамках надзора за защитой прав потребителя, по индикаторам риска, связанным с нарушением правил маркировки

товаров в сфере розничной продажи;

- увеличено время взаимодействия с контролируемым лицом в ходе пожарного рейдового осмотра, до 10 рабочих дней включительно.

Кроме того, срок проведения обязательного профилактического визита в отношении контролируемых лиц, освобожденных от планового контроля до 2030 года, осуществляющих деятельность в сферах образования, здравоохранения, социального обслуживания, питания детей, составит 10 дней, но может быть продлен на 4, 10 дней.

В рамках надзора по применению контрольно-кассовой техники инспектор в ходе контрольной закупки вправе без решения о проверке провести документарную или выездную проверку. При этом критерии для проведения проверки устанавливаются ФНС России.

Предписание по итогам контрольно-надзорного мероприятия без взаимодействия выдается в случаях:

- *контроля за благоустройством;*
- *надзора за безопасностью дорожного движения;*
- *в сфере транспортной безопасности;*
- *контроля за применением ККТ.*

Принятые изменения вступили в силу 21 сентября и будут действовать до 2030 года, подробнее с положениями можно ознакомиться по ссылке: <http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202409130023>.

Благодарность

Администрация «Игнатьевского сельского поселения» выражает искреннюю благодарность за оказанную благотворительную помощь в софинансировании проекта по благоустройству парковой зоны населенного пункта М.С. Зехову, С.С. Тепоян, М.Г. Хаджиеву, А.Г. Хаджиеву, Б. Кидакоеву, А.В. Федорову, Ю.В. Черкасову, Б.Н. Хакунову, Л.Н. Захарченко, В.А. Андронову, А.А. Хаджирукову, Р.М. Папову, А.А. Черненко, С.А. Кузьменко, А.В. Семенченко, Б.И. Черненко, А.О. Вокиной, Ф.И. Горлову, Е.А. Чернышевой, С.С. Погребной, А.С. Курукину.

Пусть ваше благородство и участие в жизни нашего сельского поселения вернутся к вам сторицей! Вы дарите не просто материальные ценности, вы дарите счастливое детство нашим детям и жителям хутора!

Утерянное удостоверение многодетной матери, выданное Кошехабльским ЦТЭСЗН на имя Ченцовой Оксаны Александровны, **считать недействительным.**
Объявление

<p>Зам. главного редактора А.Б. Емыкова</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». ИЗДАТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5. Телефоны: директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98. E-mail: koshvesti@mail.ru Цена свободная.</p>	<p>Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №</p>
---	---	--	--	---